

Κάλεσμα σε συγκέντρωση διαμαρτυρίας Πέμπτη
7/3/2019, 7μμ, Υπ. Εσωτερικών



Πρωτοβουλία Αγώνα και Αλληλεγγύης για τη Λευκίμμη

Με μεγάλη ανησυχία βλέπουμε τη Λευκίμμη, κάθε μέρα που περνάει, να οδηγείται σε ανεξέλεγκτο κοινωνικό αδιέξοδο. Αλληπάλληλες καταστροφικές αποφάσεις της τοπικής αυτοδιοίκησης και η συνεχής κρατική καταστολή έχουν δημιουργήσει μια εκρηκτική κατάσταση με αφορμή το θέμα των απορριμμάτων. Για μια ακόμη φορά τα κελιά της Ασφάλειας Κέρκυρας έχουν γεμίσει με Λευκιμμιώτες.

Τα αίτια που έχουν οδηγήσει την κατάσταση σε αδιέξοδο είναι πολιτικά, άρα **η μόνη λύση που μπορεί να υπάρξει είναι πολιτική λύση.**

Η **απόφαση** αδειοδότησης του ΧΥΤΥ Λευκίμμης από την ΠΙΝ στις 25/2/2019, που προκάλεσε νέες διαμαρτυρίες των κατοίκων, έχει τρία σοβαρά προβλήματα:

- 1.** Η αδειοδότηση αφορά ΧΥΤΥ, δηλαδή χώρο υγειονομικής ταφής **υπολειμμάτων**, όταν είναι γνωστό ότι διαδικασία που να διασφαλίζει την παραγωγή οργανικού υπολείμματος δεν υπάρχει στην Κέρκυρα. **Ούτε διαλογή στην πηγή ούτε εργοστάσιο που να διαχωρίζει το οργανικό υπόλειμμα από τα ανακυκλώσιμα.**
- 2.** Η αδειοδότηση ως ΧΥΤΥ όπως αναφέρεται και στο υπ.αριθμ. 55 σκεπτικό της απόφασης αφορά **ολόκληρη την Διαχειριστική Ενότητα Κέρκυρας.**
- 3.** Η αδειοδότηση δίνεται υπό τους όρους: πρώτον, να αποκατασταθούν οι ελλείψεις που έχουν διαπιστώσει οι υπηρεσίες της ΠΙΝ× δεύτερον, να υλοποιηθεί το Σχέδιο Περιβαλλοντικής Συμμόρφωσης× τρίτον, να επανέλθουν με νέο έλεγχο οι υπηρεσίες της ΠΙΝ ώστε να διαπιστώσουν **την ικανότητα του ΣΥΔΙΣΑ να λειτουργήσει το έργο.**

Το ίδιο το κείμενο της Αδειοδότησης δικαιώνει απόλυτα τους προβληματισμούς των Λευκιμμιωτών γιατί αποδεικνύεται ότι τα Μεσοράχια με ονομαστική δυναμικότητα 10.000 tn/y ετοιμάζονται να δεχτούν 150.000 tn/y, ότι το έργο έχει ελλείψεις, κακοτεχνίες και περιβαλλοντικούς κινδύνους, ότι ο ΣΥΔΙΣΑ είναι ανίκανος να λειτουργήσει το έργο με οργανικό υπόλειμμα.

Η αδειοδότηση της ΠΙΝ για τη Λευκίμμη δόθηκε την ίδια μέρα με την **αδειοδότηση** του οικοπέδου των

Αδελφάτων, και την ίδια μέρα που η κυβέρνηση διέρρευσε την απόφαση της να σπάσει τελεσίδικα την Κέρκυρα σε τρεις Δήμους: Βόρρα, Μέσης και Νότου.

Τα γεγονότα αυτά, τα οποία είναι προφανώς αλληλένδετα, προκάλεσαν μια σειρά από τοποθετήσεις, ορισμένες από τις οποίες ενδεικτικά θα θέλαμε να υπενθυμίσουμε:

1 Πρόταση της Επιτροπής Πολιτών προς το Δημοτικό Συμβούλιο Κέρκυρας για συγκέντρωση όλων των δεματοποιημένων σύμμεικτων της Κέρκυρας στο Τεμπλόκι για 9 μήνες και στη συνέχεια μεταφορά στην Κοζάνη.

2 Επιστολή της Ένωσης Ξενοδόχων Κέρκυρας προς τον Πρωθυπουργό κατά της διάσπασης του Δήμου.

3 Επιστολή της Ομοσπονδίας Επιχειρήσεων Τουριστικών Καταλυμάτων Κέρκυρας προς τον Πρωθυπουργό κατά της διάσπασης του Δήμου.

4 Επιστολή του Οικονομικού Επιμελητηρίου Κέρκυρας προς τον Υπ. Εσωτερικών κατά της διάσπασης του Δήμου.

5 Επιστολή του Σωματίου Ιδιοκτητών Τουριστικών Λεωφορείων Κέρκυρας κατά της διάσπασης του Δήμου.

6 Επιστολή Δημάρχου Νικολούζου (ΣΥΡΙΖΑ) κατά της διάσπασης του Δήμου.

7 Δηλώσεις κατά της διάσπασης του Δήμου Κέρκυρας της β. του ΣΥΡΙΖΑ κας Βάκη.

8 Δηλώσεις κατά της διάσπασης του Δήμου της υποψήφιας δημάρχου Κέρκυρας κας Υδραίου (ΝΔ).

9 Ικανοποίηση της Ν.Ε. του ΣΥΡΙΖΑ Κέρκυρας για τη διάσπαση του Δήμου.

10 Περιφερειάρχης: Υπενθυμίζουμε το «Ναι» του Περιφ. Συμβουλίου για τη διάσπαση των Δήμων

Δεν υπάρχει καμιά αμφιβολία, ανεξάρτητα από τη σκοπιά των τοποθετήσεων και τα συμφέροντα που εξυπηρετούν ή την κομματική πελατεία στην οποία προσβλέπουν, ότι το καθοριστικό σημείο της διάσπασης του Δήμου αφορά το ζήτημα των απορριμμάτων, όχι με την στενή έννοια της διαχείρισης, αλλά με την έννοια της ανικανότητας ενσωμάτωσης του Νότου, και ειδικά της Λευκίμμης, με ένα δίκαιο τρόπο στη δημόσια κοινωνική συνδιοίκηση της Κέρκυρας.

Εκεί που οι κυβερνητικοί τοπικοί άρχοντες και οι κυβερνητικοί βουλευτές αδυνατούν, όχι να βρουν λύση, αλλά έστω να συνομιλήσουν με την κοινωνία που διαμαρτύρεται, έρχεται το μακρύ χέρι του Κράτους και της Κυβέρνησης να επιχειρήσει να αποκαταστάσει το βιασμένο αυτοδιοίκητο της κοινωνίας για να καταλαγιάσει τα πνεύματα.

Όμως, δεν αρκεί η αυτοδιοικητική αυτοτέλεια της Νότιας Κέρκυρας παραμονές των εκλογών, χωρίς υποδομές, χωρίς υπηρεσίες, χωρίς κανένα σχέδιο στελέχωσης ενός Δήμου που με τα σημερινά δεδομένα θα είναι κενό γράμμα και θα τα περιμένει όλα από τους πολίτες του.

Τερματισμός του κύκλου βίας και προκοπή για τον τόπο μας δεν μπορεί να υπάρξει

- με τους Λευκιμμιώτες στις φυλακές
- με διαλυμένο Δήμο που δεν θα μπορεί να λύσει κανένα από τα δεκάδες ζωτικά προβλήματα της περιοχής
- χωρίς δίκαιη αποκεντρωμένη δημόσια ασφαλή λύση για τα απορρίμματα

Γι αυτό, είμαστε αναγκασμένοι, οι Λευκιμμιώτες της Αθήνας, παρά τα εκατοντάδες χιλιόμετρα που μας χωρίζουν από τον τόπο μας, για μια ακόμη φορά να κατέβουμε στο δρόμο ενάντια σε ό,τι βυθίζει τη Λευκίμμη στον αδιέξοδο κύκλο του αίματος, της υποβάθμισης και της αδικίας.

Ενάντια στην κρατική διγλωσσία, το θόλωμα και τις νομοθετικές ασάφειες, ενάντια στην κρατική καταστολή, ενάντια στην παρακρατική βία, τις απειλές και τη σπίλωση, ενάντια σε κάθε λογής αυτόκλητους σωτήρες, ενάντια στο λαϊκισμό, ενάντια στην παραπληροφόρηση, ενάντια σε αυτούς που ανεύθυνα και μόνο για στενά κομματικά οφέλη εκμεταλλεύονται την απόγνωση, ενάντια σε όσους δεν επιθυμούν πολιτική λύση αλλά τη συντήρηση του κοινωνικού αδιεξόδου, ενάντια στον τοπικισμό, ενάντια στην εργαλειοποίηση της βίας, ενάντια σε όλα τα οικονομικά και πολιτικά συμφέροντα που ονειρεύονται τη Λευκίμμη φρουρούμενη χωματερή της Κέρκυρας, ενάντια σε όσους ανεύθυνα μιλούν για μεταφορά των σκουπιδιών και αποκρύπτουν την οικονομική εξόντωση των νοικοκυριών, ενάντια σε όλους όσους θέλουνε τα σκουπίδια τους στην πόρτα του γείτονα, ενάντια σε όσους ποτέ δεν τόλμησαν να δουν την αλήθεια και την πραγματικότητα και προτίμησαν να ζουν στις αυταπάτες, στην άρνηση, και την μισαλλοδοξία.

Για όλους αυτούς τους λόγους καλούμε σε Συγκέντρωση Διαμαρτυρίας στο Υπουργείο Εσωτερικών την Πέμπτη 7/3/2019, 7μμ και απαιτούμε:

- ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΩΝ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΩΝ ΑΓΩΝΙΖΟΜΕΝΩΝ ΛΕΥΚΙΜΜΙΩΤΩΝ
- ΑΜΕΣΗ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΓΙΑ ΣΟΒΑΡΗ, ΑΞΙΟΠΡΕΠΗ, ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΝΟΤΙΑΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ, ΩΣΤΕ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΤΟΥΝ ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ΤΑ ΕΠΙ ΔΕΚΑΕΤΙΕΣ ΑΛΥΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΥΔΡΕΥΣΗΣ, ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ, ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
- Ο ΝΟΤΟΣ ΝΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΕΙ ΤΑ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΑ ΜΕ ΔΙΚΗ ΤΟΥ ΕΥΘΥΝΗ, ΜΕ ΣΥΝΑΙΝΕΣΗ, ΜΕ ΤΟ ΒΕΛΤΙΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΤΡΟΠΟ, ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ ΚΡΑΤΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ, ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟ

ΚΑΛΟΥΜΕ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ:

- ΝΑ ΑΝΑΛΑΒΕΙ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΠΟΥ ΤΗΣ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΕΙ ΚΑΙ ΝΑ ΚΛΕΙΣΕΙ ΤΟΝ ΚΥΚΛΟ ΤΗΣ ΒΙΑΣ
- ΝΑ ΠΡΟΧΩΡΗΣΕΙ ΣΕ ΔΙΑΛΟΓΟ ΜΕ ΤΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ ΤΗΣ ΛΕΥΚΙΜΜΗΣ ΓΙΑ ΝΑ ΔΟΘΕΙ ΔΙΚΑΙΗ ΛΥΣΗ